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第3485回 2022年 1 月11日  2022年1月18日発行

● 会 長 挨 拶
　皆さん、こんにちは。今日１月11日
は「塩の日」だそうです。普通、何と
かの日というと７月４日の「梨」の日、
７月10日の「納豆」の日というように
語呂合わせをしますが、１１１の今日
がなぜ「塩の日」かというと、1568
（永禄10）年１月11日、今川勢に塩
を断たれていた武田信玄に、敵対し
ていた上杉謙信が塩を送った日で、「敵に塩を送る」といっ
た故事が元になっているそうです。
　また、今日は年に６日しかない天赦の日。天が全てを許し
てくれる最上の吉日で、新しいことを始めたり、挑戦をする

  

のにとてもいい日だそうです。さらに「一粒万倍日」で、１粒の
籾が何倍にも成長して利益をもたらす日。これも新しいことを
始めたり投資をしたり、店を開いたりするのに最適だそうです。
ということで、今日はとてもラッキーな日です。
　さらに、高知ＲＣにとってはもう一つラッキーなことがある日
です。シニア会員スピーチで横田英毅会員に卓話をしていただ
きます。グーグルで「横田英毅講演」で検索すると、ババババ
バと出てきました。全国からビジネスセミナーなどでとても人
気があって、通常だと？十万円の講演料を支払わないと聞け
ないお話が今日は聞けるということで、１月11日、本日もLet's 
enjoy our 高知ロータリー
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● ロータリーソング「我らの生業」

● 今週のピアノ曲　「冬のソナタ」「マイメモリー」
　　　　　　　　　　ピアノ演奏：宮地公美子会員

● 幹 事 報 告
・本日例会終了後、クラブ協議会を行います。

● 理 事 会 報 告
・火曜会について、解散、繰越金はニコニコ会計へ振り替えることが承認されました。今日、皆さんに報告の

後、会長名で火曜会に説明の手紙を送付して、処理をします。
・ローターアクトクラブ分担金について、入金された方が明確に分かっていますので、各個人に返金するため、

１月分と相殺をします。
・２月15日開催予定の夜間例会は、コロナの感染状況によることを前提として、現在は開催の予定です。進行は

親睦委員会、卓話者選出はプログラム委員会。当日は、元会員の小川会員が名古屋北ＲＣの会長はじめ12名
で参加を計画中ですが、こちらもコロナの感染状態により中止となる可能性もあります。

・新入会員３名が承認されました。承認の流れ、ルール等、議事録に貼り出していますのでご確認ください。

● シニア会員スピーチ

私の想う　職業奉仕　
ネッツトヨタ南国㈱　取締役相談役　　　　　　　　　　　 　　

ビスタワークス研究所　顧問　　横田  英毅 会員　

　ロータリーに入会したとき、先輩に
ライオンズとロータリーの違いを伺っ
たところ「ライオンズは寄付を奨励して
いて、お互いの商売を利用し合うのを
心がけている団体。ロータリーは自分
の職業を通じて社会に奉仕をする団
体」と教えていただきました。
去年「ロータリーの友」にコミックでロータリーの歴史が紹
介されていましたが、その中に職業奉仕に関する話題がい
くつか出ていました。
　ロータリーの初期の頃は、小規模の事業主が集まって、
お互いの職業を利用しあい、助け合って発展していこうとい
う考え方が主流で、例会でも他会員からサービスを受けた
ことなどが話題になっていました。しかし、２代目会長のア
ルバート・ホワイトが弁理士のドナルド・カーターに入会を
勧めたところ、カーターから「自分たちだけがいい思いをし
ているような団体には入らない」と断られてから、少しずつ
ロータリーの考え方が変わってきたようです。
　また、踏切事故で息子を亡くした、エドガー・アレンは多く
の障害を持つ子どもたちを幸せにするために、余生を活用
しようと、身体障害児童保護国際協会を創立、これが現在
の全米イースター・シール協会に発展します。そして、ロータ
リーの評価が非常に高まってきます。
　ところが、この周りから非常に称賛されている状態をよく
思わない人がいました。アーサー・シェルドンです。アレン
などの活動は素晴らしいけど、全ロータリークラブがそうい
う活動に支援をすることはあまり望ましいことではない。全
米の問題をロータリークラブが解決すべきだとなるのは、論

外だと。自分の行動に反対する者がいることを知ったエド
ガー・アレンは、何とか自分の考えを全ロータリーで展開し
てほしいとポール・ハリスに手紙を書きます。しかし、手紙を
受け取ったポール・ハリスはアーサー・シェルドンの言って
ることは間違いではない。私は確信していると返事を送りま
す。そして、ロータリアンの中でエドガー・アレンに共感する
人とアーサー・シェルドンに共感する人の二つに分かれて大
議論になります。
　1981年、アメリカではレーガン大統領が誕生します。
1987年、レーガン大統領は、商務長官のマルコム・ボールド
リッジに依頼して、アメリカの企業を元気にするために国家
経営品質賞を立ち上げます。これは1980年代、アメリカの
国際的競争力が大幅な落ち込みをしたことに対処すべく、
日本生まれのＴＱＣ（総合的品質管理）や世界中の優れた
企業、何百年も続いている企業を徹底的に研究して、本来、
会社の経営というのはどうあるべきかを分析して、一つの理
想の形として創られたものです。全社的な経営システムの審
査評価基準を作り、年間に２社か３社、大統領が授与する
賞です。今や○○品質賞というのは、世界中に広まっていま
すが、ベースは全てマルコム・ボールドリッジが作ったもので
す。私はロータリーの職業奉仕の考え方はこの品質賞の評
価基準と同じだと思っています。
　この経営品質を評価するために、一番大事にしているの
が「価値前提」という考え方です。ところが、今は「事実前
提」で、事実だけを追求し続けている企業が多くなっている
のが問題だと言われています。「仕事とは問題解決の連続
なり」という格言があります。確かに、そうあるべきだなとは
思うのですが、世の中どこを見ても、問題解決というのはほ
とんどありません。最も問題解決をしなければいけない政
治の世界でも、問題解決はほとんどありません。教育の世
界にもあまりありません。企業で少し行われてはいますが、
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非常に少ない。
　では、一体問題とは何か。現状と理想のギャップだと考え
ます。理想が高ければ高いほど、そこに大きな問題がある。
理想が低くても現状が極めて悪いと大問題である。そして、
問題は目に見えているものと隠れていて発見しないといけな
い物の二つに分かれます。問題解決は、発見とセットになっ
ています。見えている問題に改善のアプローチを加えること
は対処であって、見えないところにある問題を発見して改善
しないといけない。
　例えば、日本８本、スウェーデン20本。80歳で残ってい
る歯の数です。昔、スウェーデンはむし歯大国と言われてい
ました。歯医者さんを増やした日本と歯科衛生士を増やし
たスウェーデン。問題対処をした国と解決を考えた国の違
いです。
　現状と理想のギャップを埋めるには二つの方法がありま
す。一つは目標です。会社の業績、売上・利益・規模の拡
大、待遇改善等々、これらは大事なことですが、もう一つ、
何のために目標を達成しないといけないのか。業績を上げ
ないといけないのかと考えたとき、会社の成長、社員一人一
人の成長のために目標を達成していかなければいけない。
日本は特に、すぐにいい結果を手に入れることが上手、問題
対処が上手です。外国の優れた考え方、ノウハウを手に入れ
て、てっとり早く真似をして大成功を収めました。しかし、よ
そのお手本を見なくても自分の中から湧き上がってくる。そ

ういうことが企業が存在する目的、プロセス、準備です。準
備をしないでよい結果を出すのは日本人の得意技だと思い
ますが、一番大事なのは、何のためにそれをするのかという
目的意識です。
　我々はつい量ばかりを追いかけてしまいますが、価値、質
の方が大事ではないでしょうか。価値前提の経営が、ロータ
リークラブでいう職業奉仕ではないでしょうか。私は、ロー
タリーは職業を通じて社会に奉仕するという考え方を聞い
たとき、良かったなと思いました。ロータリーが会員増強をし
ていく上で「増」ばかりをしがちですが「強」をしなければ
いけない。そのためには、同業者に入ってもらった方がいい
んじゃないかと私は考えています。1980年代、自動車ディー
ラーのライバルは旅行会社。1990年代になるとライバルは
携帯電話だと言われています。要するに、同業者はライバル
ではないという考え方です。
　所詮、お互いに利用し合ったとしても、売上が上がるの
は１％程度だと思います。だったら、職業奉仕の考え方、哲
学的な考え方を昇華させて、自分が社会にどういうふうに
貢献するのかという方向がいいのではないかと私は想うの
です。
　先ほどの会長のお話にもあった「敵に塩を送る」というの
は、日本人の持っている優れた競争意識だと思っています
が、いかがでしょうか。

令和3年12月12日（日）第383回33会が
土佐CC　桂浜・室戸コースで開催されました。
12月なのに20度という暖かい中で10名のご参加でした。

ラウンド前の芝の速さのチェックも
完璧です

藤田（徹）会員の
ニュークラブが火を噴くか！！

仲良し組

優勝は鎮西先輩でした。しかも大波と
小波もダブル受賞でニンマリ
後ろの藤田（洋）会員は圧倒的な飛距
離で見事ドラコンの女王に輝きました。

貫禄のレジェンドのお二人

Vシネマに出てくる様な二人(笑) 対照的に
こちらはジェントルマンのお二人

◎ 33会例会を開催いたしました【2021.12.12】
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■次週のプログラム［ 　月 　 日］　
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● 累 計 額  ［ 1月11日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金530,000 円 86,732 円
さんさん

ポリオ 募 金 133,000 円
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◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知南RC　　　1月20日　職場例会（阪）	 高知西RC　　　1月21日　新年夜間例会（三）
	 高知北RC　　　1月24日　新年家族合同夜間例会（三）	 高 知 R C　　　1月25日　職場例会（三）
	 高知東RC　　　1月26日　職場例会（阪）	 高知南RC　　　1月27日　ロータリー休日（阪）
	 高知西RC　　　1月28日　ロータリー休日（三）	 高知北RC　　　1月31日　職場例会（三）
	 高知中央RC　　　2月　3日　創立記念夜間例会（城）	 高知ロイヤルRC　　　2月　8日　立春夜間例会（旭）
	 高知東RC　　　2月　9日　観梅夜間例会（阪）	 高知南RC　　　2月10日　職場例会（阪）
	 高知中央RC　　　2月10日　休会（城）	 高 知 R C　　　2月15日　ロータリー創立夜間例会（三）
	 高知南RC　　　2月17日　古希・還暦等夜間例会（阪）	高知北RC　　　2月21日　ロータリー休日（三）
	 高 知 R C　　　2月22日　ロータリー休日（三）	 高知西RC　　　2月25日　古希・還暦祝賀夜間例会（三）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 （城）… 城西館 （阪）… ザ クラウンパレス新阪急高知 （旭）… ホテル日航高知旭ロイヤル

職場例会　　三翠園

入交　章二

吉村　貴志

西山　俊彦
竹下　篤範

中澤　清一

先週配付された週報で、私の言い間違いを発見しました。訂正です。12月21日忘年夜間例会にて「この夜
間例会は、前年11月27日以来420日ぶり」と言ってしまったようです。計算が合いません。「前年11月ではな
く、10月27日以来420日ぶり」が正解でした。すみません。
昨日、テレビ高知さんの夕方の情報番組「シェアふる」で、当社、イタリアンにリニューアルしたエズを取り上
げていただきました。ありがとうございました。オミクロン株で第６波が来そうですが、ピザのテイクアウト
でがんばります。ウーバーの配達もできます。
今年最初の例会の週報に写真を２枚写していただき、載せていただきましたので。
新年おめでとうございます。本年もどうかよろしくお願い申し上げます。年末から例会欠席が続き、本年最
初の例会出席となりました。お詫びを兼ねてニコニコします。
先日の33会で私のスーパーソケットショットが和泉会員のふくらはぎを直撃してしまいました。お詫びを込
めてニコニコします。

ニコニコ箱 【敬称略】

総数

12月28日

（-10）90 62 16 2 80％　1月11日

出席 欠席 メイキャップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇

休　会

第384回33会がお天気に恵まれて
黒潮CC　黒潮コースで開催されました。

今回は素敵な2名が
お里帰りをしてくださいました。
元明治安田生命の松江勇さんと
元野村証券の吉田憲司さんです。

優勝は安定的な強さで
森田啓介会員でした。

◎ 33会例会を開催いたしました【2022.1】


